
Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 
06/12/09. 
 Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e nove, às 08h e 30min, 
reuniram-se representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os 
coordenadores do CEUSG I, II e III, na sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde 
de Sepetiba nº. 53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de 
assuntos de interesse do Movimento Espírita. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. José Barbosa, coordenador do CEUSG I, e o Sr. 
Francisco Santos, do Galiléia secretariou a mesma. Foi feita a leitura da página 
preparatória pelo Sr. Santos (Galiléia), e a prece inicial foi proferida pela Sra. Jeane 
(GEMIL). 

Foi então, apresentada à pauta da reunião: 
1 Leitura de página e breve comentário; 
a Prece inicial; 
b Leitura do extrato da Ata da reunião anterior; 
2 Assuntos pendentes ou em andamentos da(s) reunião anterior para serem 
solucionados: 
a  Votação do Regulamento Interno; 
3 Avaliação do(s) Último(s) Evento(s) 
a Apresentação da prestação de contas do Pró-ECESG e do ECESG - Cláudia 
(MEIMEI); 
b 8º Encontro da Fraternidade Espírita de São Gonçalo (Comissão); 
4 Posição da Secretaria: Santos e Maria das Graças (Galiléia); 
a Posição da Tesouraria: Claumir (GELL); 
5 Assuntos das Comissões – “Breve comentários”: 
a CAJESG – Comissão de Assuntos da Juventude Espírita de São Gonçalo: 
Cláudia (MEIMEI) e Jovens. 
6 Assuntos dos Departamentos – “Breve Comentários”: 
a Serviço de Evangelização da Família (SEF) Claudia (MEIMEI); 
b Comunicação Social Espírita       Eder Freyre (SEAC) e Élson (CEACAL); 
c SAPSE  Jorge Cardoso (CEACAL), Floriano (CER) e Carlinhos (SEJA); 
d Eventos       Victor (UNESMAR) e Ana Paula (CASA DE ALBERTO); 
e Orientação Doutrinaria   João Luiz (Regeneração) e Marcelo Uchoa (FEACAL); 
f Arte e Cultura Espírita   Suely (Galiléia).  
7 Palavras dos Conselheiros sobre suas Casas Espíritas: 
 Obs: Os eventos a serem realizados ou programados da IE deverão ser trazidos 
por escrito; 
8 Assuntos Gerais: 
a Eleições do CEUSG; 
b Elaboração do Calendário Anual do CEUSG 
9 Prece Final. 

 
Apresentada a pauta, passamos para o item 1c: Leitura de Ata da reunião 

anterior - A mesma foi lida pelo Sr. Francisco Santos, que lembrou a todos os 
presentes, que a leitura é em forma reduzida, pois a integral é enviada pela internet. 
Após a leitura, a mesma foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes.  

Passamos para o item 2: Assuntos pendentes: 
a Votação do Regulamento Interno – Foi prorrogado a votação do mesmo para 
às 10h e 35m, com a finalidade de se aguardar a chegada de mais conselheiros. Assim 
feito o Regulamento do CEUSG foi aprovado por unanimidade pelos conselheiros 
presentes, porém como ressaltou o Sr Cláudio Ludovico (MEIMEI) na dinâmica da vida 
ele poderá ser revisto, de acordo com as necessidades constatadas pelas futuras 
coordenações e dos conselheiros presentes nas reuniões. 

Passamos para o item 3: Avaliação dos Últimos Eventos: 



a Apresentação da prestação de contas do Pró-ECESG e do ECESG – A Sra 
Claudia apresentou prestação de contas com balanço financeiro parcial referente ao 
ECESG, na oportunidade repassou ao CEUSG a quantia de R$ 176,41. Falou que esse 
evento teve um gasto maior que o anterior. Quanto ao Musical da Primavera ficou 
pendente o acerto de 20 convites e ainda falta ser feita a prestação de contas com o Sr 
Mauricio. Obs: Em função dos gastos com o ECESG o CEUSG tem uma pendência 
financeira com a Sra Claudia no valor de R$ 147,90.  
b 8º Encontro da Fraternidade Espírita de São Gonçalo - O Sr José Barbosa 
agradeceu o empenho da Comissão, falou que o CEUSG arrecadou de cada barraca um 
valor simbólico de R$ 5,00, totalizando R$ 105,00 correspondentes a 21 barracas 
inscritas. Disse que em comparação com eventos anteriores constatou que o movimento 
de público neste ano foi menor. Lamentou a falta de compreensão dos dirigentes das 
Instituições de nosso Município, onde somente 10 participaram do Encontro já 
tradicional em São Gonçalo. Ressaltou, que Instituições de Municípios próximos 
mostram mais interesse na participação. Falou, ainda, que a Comissão foi muito bem na 
organização do evento, no entanto em sua efetivação não realizou o que havia 
elaborado. Reitera que o verdadeiro sentido do Encontro da Fraternidade é a 
confraternização de todos. Agradeceu a participação dos companheiros do momento 
musical; ao palestrante, Sr. Itair e falou da homenagem ao Sr. Celso Rufino, ressaltando 
que poucos compareceram nestes momentos, dando mais atenção a feira que tem maior 
tempo disponibilizado pela Comissão. A Sra. Tomázia falou que este ano teve um 
prejuízo com as barracas inscritas pelo Joana de Cusa, em contrapartida o Sr. Claudio 
falou que o GESFA neste ano obteve a sua maior arrecadação, que foi de 
aproximadamente R$ 1.000,00. O Sr. José Barbosa falou que esse antagonismo deve-se 
principalmente ao empenho dos dirigentes e tarefeiros da Instituição e divulgou o 
balanço financeiro, que teve despesas de R$ 532,27 e uma arrecadação de R$ 105,00 
das barracas, ressalta que o CEUSG deve reembolsar o Sr Celso Bregua o valor de R$ 
358,67 e a ele o valor de R$ 53,00, sendo que quanto a sua parte seria revertida em 
pagto de 5 mensalidades do C. E. Galiléia pendentes no CEUSG. 

Passamos para o item 4: 
a Secretaria – O Sr Santos registra a ausência justificada da Sra Maria das 
Graças, falou que em função de um problema de saúde no próximo ano não poderá está 
a frente da Secretaria, todavia se disponibiliza a um outro cargo em algum 
departamento. 
b Tesouraria – O Sr Claumir não estava presente à reunião, no entanto indicou o 
Sr. Paulo (GELL) para substitui-lo, porém o mesmo não pode comparecer por ter uma 
prova escolar, por isto o Sr Celso Bregua repassou o saldo de caixa com base em 30 de 
novembro que é de R$ 4.581,22 (Quatro mil e quinhentos e oitenta e um reais e vinte e 
dois centavos), na oportunidade foi autorizado pelos conselheiros presentes uma 
contribuição para CEERJ a titulo de 13º no valor de R$ 40,00 no mês de dezembro.  
 Passamos para o item 5: Assuntos das Comissões: 
a  CAJESG - Comissão de Assuntos da Juventude Espírita de São Gonçalo – 
A Sra. Claudia falou que houve uma reunião em outubro e algumas resoluções foram 
tomadas e outros assuntos foram agendados para uma nova reunião que acontecerá hoje 
no EEFRA, às 13hs. Disse que a comissão fugiu um pouco da proposta inicial, reitera a 
necessidade de uma maior harmonia da comissão com o departamento SEF para que ela 
(comissão) possa ter credibilidade entre as Casas que não acreditam no trabalho dos 
jovens. O Cláudio (MEIMEI) pede para os jovens não deixarem de fazer os trabalhos 
sociais, visto a comissão não haver ido a Colônia Tavares Macedo no mês de novembro. 
Destacou a importância desse trabalho no Movimento Espírita. 

Passamos para o item 6: Assuntos dos Departamentos: 
a- Serviço de Evangelização da Família (SEF) – A Sra. Claudia fez uma avaliação 
positiva do departamento, disse que os eventos propostos no calendário para o ano de 
2009 foram realizados, com exceção do Pró-ECESG que foi substituído pelo Festival da 
Primavera. Agradeceu a oportunidade de trabalho oferecida pelo CEUSG. 



 
b- Arte e Cultura Espírita- A Sra Suely disse que só participou de um evento, está um 
pouco afastada por estar com problemas de saúde na família, todavia se sentiu feliz com 
a participação do pessoal que trabalhou no ECESG. Os demais departamentos não se 
fizeram representar pelos seus membros. 
 

Passamos para o item 7: Palavras dos Conselheiros sobre as suas Instituições 
Espíritas. A Sra. Suely (Galiléia) disse que o Encontro com Exposição de Artes. 
Evento que acontece trimestralmente transcorreu em um clima muito agradável. A Sra 
Tomázia (Joana de Cusa) disse que a Casa mudou e que no próximo ano haverá um 
trabalho com teatro e música, falou que os estudos da evangelização estão aliados à arte 
e cultura, pede à Deus que todos orem na realização desse trabalho. A Sra Jeane 
(GEMIL) disse que o Centro já conseguiu alugar um espaço e em breve passará o 
endereço, comunicou também que a casa realizará um festival de sorvetes. O Sr Cláudio 
(GESFA) falou que no dia 19/12 haverá um jantar onde será feito o encerramento 
simbólico das atividades do ano. Disse que em breve irá enviar o calendário com as 
atividades da Casa. A Sra Maria do Vale (MEIMEI) disse que a Casa continua com as 
atividades normais, falou que o ENEFE deu muito certo no MEIMEI e vai continuar, 
em breve vai pedir para disponibilizar as fichas de inscrição na internet. O Sr Celso 
Bregua (EEFRA) disse que o EEFRA no próximo ano terá nova administração, pediu 
para que todos possam ler um lembrete distribuído aos presentes. 

Passamos para o item 8: Assuntos Gerais.  
a- Eleições no CEUSG – Após algumas palavras dos coordenadores atuais, foi 
colocado aos presentes se alguém se candidatava ao cargo para o biênio 2010/2011. O 
Sr Cláudio (GESFA) se candidatou ao cargo de coordenador da Área I; por falta de 
candidatos o Sr Celso Bregua irá continuar a frente da coordenação da Área II, porém 
disse que ficará até aparecer alguém que possa substituí-lo. Foi sugerido pelos presentes 
que o Sr. José Barbosa, que anteriormente ocupou a Coordenação da área I ocupasse 
nessa gestão a Área III. O mesmo aceitou o cargo em caráter provisório, e se 
comprometeu a fazer contato com o Sr. Cesar (Olavo Bilac) no sentido de convencê-lo a 
aceitar a coordenação da referida área. Após a efetivação dos companheiros os nomes 
dos mesmos foram submetidos a votação da Assembléia e foram aprovados por 
unanimidade. 

O Sr Celso Bregua falou que domingo passado houve uma reunião na CEERJ 
onde o tema foi à necessidade de aquisição de recursos para conclusão de uma obra. 
Disse que recebeu da CEERJ um DVD com o tema ANECEFALIA para distribuir as 33 
casas do Município de São Gonçalo. 
Pede a todos que possam pegar no armário reunir para unificar documentos endereçados 
as suas Instituições.  
b- Elaboração do Calendário Anual do CEUSG – Em virtude da falta de tempo e de 
já estar ultrapassado o horário previsto para o término da reunião, foi marcado uma 
reunião para o dia 15/12/09, às 19h e 30m, no EEFRA, para tratar assuntos referentes ao 
calendário 2010. 
OBS: A próxima reunião do CEUSG realizarse-á no dia 10/01/2010 em seu horário 
normal. 

 Sem mais nada a ser tratado, o Sr. José Barbosa deu como encerrada a 
reunião, às 12h20min, e pediu a Sr Cláudio (GESFA) que proferisse a prece de 
encerramento. E, eu, que secretaríei a reunião, lavrei a presente Ata, que segue assinada 
pelo secretário e os coordenadores do CEUSG I, II e III. 

 
                                                                ________________________________ 
 


